

推进中国式现代化建设“新乡答卷”系列主题新闻发布会

延津县专场

6个“聚焦”促发展 现代化延津建设迈上新台阶

本报讯(记者 崔敬)3月19日上午,在推进中国式现代化建设“新乡答卷”系列主题新闻发布会延津县专场上,延津县人民政府县长李中耀以“凝心聚力谋跨越 砥砺奋进谱新篇”为主题,介绍了该县2024年经济社会发展情况。当地多部门相关负责人回答了记者提问。

去年,延津县经济运行总体保持稳中向好、稳中提质的良好态势,现代化延津建设迈上新台阶。全年地区生产总值完成193.3亿元,同比增长6%;规上工业增加值同比增长13.2%,居全市第1位;固定资产投资完成70.67亿元,同比增长9.3%;社会消费品零售总额完成65.09亿元,同比增长6.9%;一般公共预算收入7.76亿元。

聚焦项目攻坚主引擎,壮大实体经济,发展动能强劲有力。去年,延津县谋划储备中央预算内投资、专项债券、国债等上级资金项目162个,总投资225.72亿元,发行专项债券8.16亿元,争取上级各类资金11.87亿元。滚动实施开工一批项目37个,总投资154.5亿元。

当地投产一批项目21个,总投资122亿元。围绕食品加工、医药化工和节能环保三大主导产业,强化产业招商、突出以商招商、狠抓园区招商,共签约项目41个,总投资141.7亿元。全县外贸出口总额2.36亿元,超额完成市定目标。

聚焦深化改革主方向,延津县推进开发区“三化三制”改革,“管委会+公司”模式运转顺利,被评为省级“一星级开发区”。处置批而未供土地5015亩,盘活闲置用地10宗581亩,进一步拓展发展空间。化工园区成功通过省级认定,核定面积1.63平方公里。开发区规上企业数量达到105家,实现全口径税收3.2亿元,经济发展主阵地、主引擎作用进一步凸显。

去年,延津县17项“高效办成一件事”事项上线运行,12345公共服务热线综合排名位居全市前列。优化企业开办流程,有效降低企业成本,市场主体数量达到4.47万户。营商环境在省评考核中晋位升级,多项指标进入全省第一方阵。

延津县加力支持企业转型升级,

31家企业享受研发费用加计扣除政策1793万元,33家企业获批奖补资金1647万元,规上工业企业研发活动覆盖率达82.6%,技术合同交易额达4.43亿元,为企业减税降费8361万元。新认定国家高新技术企业10家、国家科技型中小企业47家等,当地创新能力不断增强。

聚焦城市更新新载体,延津县总投资2250万元的省道225城区段修复提升工程顺利完成,7个城区路口渠化改造投入使用,城市路网更加通畅,群众出行更加便捷。9个老旧小区改造顺利完工,城市更新有序推进。当地完成城区热力管网配套工程二期项目建设,城市防汛排涝能力明显提升。延津县城市各项基础设施日趋完善。

延津县全面推进农村公路“百乡千村”工程,新建26公里农村公路,总投资4169万元的3项拓宽改建工程如期完工通车,郑新快速路延津段顺利完工,国省干线公路优良率全市第一。当地城乡供水一体化项目试运行,全县农村群众将饮上丹江水,城乡更加均衡协同发展。

聚焦现代农业主抓手,延津县30万亩高标准农田示范区基本建成,全县粮食收获面积133.5万亩,总产7.75亿公斤。高产攻关试验田单产875.2公斤,再次亮相我国冬小麦高产纪录新榜单。推进9个产业项目建设,多个特色农产品品牌建设稳步推进。此外,当地整治沟渠、整修机井、新硬化道路、铺设污水管网、规范弱电线路,全力打造和美乡村。

聚焦共同富裕主旋律,延津县人民医院急诊急救三大中心和临床服务五大中心相继建成,成功创建三级综合医院,卫生服务更加完善。教育资源更加优质均衡,社会事业持续增强。

此外,聚焦安全发展主阵地,延津县空气质量综合指数4.944,居八县(市)第3位,生态治理加速推进。当地深入开展安全生产和消防安全治本攻坚三年行动,全县安全生产形势总体平稳,法治建设稳步推进。

李中耀表示,延津县将积极服务和融入新发展格局,突出先进制造业和现代农业建设,推动经济持续向好,不断增进民生福祉。

封丘县专场

5个“变与不变” 经济发展综合位次进入全市第一方阵

本报讯(记者 崔敬)3月19日上午,在推进中国式现代化建设“新乡答卷”系列主题新闻发布会封丘县专场上,封丘县委书记王跃峰用5个“变与不变”介绍了当地着力开创县域经济高质量发展新局面的相关情况。当地多部门相关负责人回答了记者提问。

从经济指标看封丘,变的是数字符号,不变的是争先晋位的步伐。2024年,封丘县地区生产总值239.76亿元,同比增长6%。规上工业增加值12.88亿元,同比增长10.2%,增速全市第3位。固定资产投资44.9亿元,同比增长15%,增速全市第5位,八县(市)第二位。社会消费品零售总额完成67.31亿元,同比增长6.9%。一般公共预算收入10.05亿元,同比增长0.4%,经济发展综合位次进入全市第一方阵。

从长封一体化看封丘,变的是时代内涵,不变的是赶超跨越的自信。封丘县抢抓长封一体化发展战略机遇,坚持以产业强支撑、以创新驱动动能、以人才激活活力、以强带弱、以长补短,加快形成错位发展、联动

发展、协同发展的县域发展新格局,以封丘一域之进助力新乡全域之强。

截至目前,长封一体化发展已累计实施项目37个,完工13个,总投资166.25亿元,累计完成投资70.48亿元,年度完成投资2.09亿元。工业增加值占GDP比重由2022年的15.6%增加到2024年的20.3%,封丘从传统农业大县向工业强县转变迈出决定性的一步。

从发展理念看封丘,变的是发展赛道,不变的是向新而进的坚定。面对科技革命和产业变革的全新赛道,封丘县加快形成新质生产力。全县粮食作物总面积稳定在176万亩以上,大力实施农业产业链延伸行动,实施农产品品牌建设,打造“封秋”区域公共品牌,加快发展农业新质生产力。

封丘县创新“一图一册一管家”工作模式,全面推进农田基础设施建设大会战。当地加快推进工业化进程,围绕汽车零部件加工、起重产业、服装加工和食品加工等主导产业,推动企业延链补链强链。

2024年,封丘县续建及计划新开

工项目204个,总投资811.01亿元,完成投资239.88亿元,完成年度投资计划的102.52%。总投资286.92亿元的省、市重点项目30个,均已完成年度目标。当地还扎实推动文旅融合发展,加快推动文创产业和文创品牌建设。

从改善民生看封丘,变的是幸福指数,不变的是以人为本的信念。当地将财政收入的75.4%以上投入民生领域,解决好困难群众的急难愁盼问题。当地持续深化教育体制机制改革,稳妥有序撤并学校117所,强力推进食堂管理、校服采购、校园险征订等改革工作。总投资0.82亿元的北街小学新校区项目和总投资2.78亿元的封丘县产教融合示范基地项目均已开工。投资3.04亿元建设的“四馆一剧院”、7000万元建设的市民文化广场已于去年正式对社会公众开放,丰富了人民群众的文化生活。

“贯通东西、连接南北”的现代化城乡路网新格局基本形成。兰原高速二期项目累计完成投资9.1亿元,长修高速一期项目累计完成投资7.8亿元,国道230封丘至开封黄河大桥及连接

线工程建成通车。

当地持续巩固“四好农村路”全国示范县工作成果,封丘县全年新改建农村公路40.41公里,全县范围内拆除沿路违建1124处7.4万平方米,县域公路通行环境全方位优化。封丘县扎实开展“人人持证、技能河南”建设,城镇新增就业6929人,占年度任务的114.52%;城镇失业人员再就业1497人,占年度任务的119.76%。

从营商环境看封丘,变的是服务理念,不变的是重商兴业的执着。封丘县以政务服务增值化改革为牵引,启动打造营商环境最优县,让尊商重商亲商成为“五彩封丘”的不变底色。当地持续深化“放管服效”改革,聚焦企业发展难题,全力支持企业“兴业封丘、扎根封丘”,推动政府和市场主体双向奔赴。

百尺竿头扶摇上,千帆竞发景色新。今年是“十四五”规划收官、“十五五”谋篇的关键之年,王跃峰表示,封丘县将继续加快打造现代化产业体系,积极发展新质生产力,为推进中国式现代化建设“新乡答卷”贡献封丘力量。